

### Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra Prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



# ACCION

## DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Sábado 5 de Octubre de 1935

FRANQUEO  
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 883

# El ministro de Estado de Italia comunica la toma de Adigrat por las tropas italianas

TEMAS DEL DIA

## La única actitud posible

Italia ha roto las hostilidades contra Abisinia. El primer encuentro entre los ejércitos de ambos países se ha producido ya y la tierra de Etiopía ha recibido la dolorosa y trágica ofrenda de sangre tributada en aras de sus respectivas causas por ambos bandos combatientes. Por un lado, una nación superpoblada que se lanza a una guerra de conquista espoleada por un sistema político joven que alienta por ambiciones imperialistas. Por el otro, un pueblo semi bárbaro, sí, pero reconocido oficialmente en el concierto de las naciones civilizadas y con una personalidad histórica milenaria, se apresta a defender su independencia.

Ante los hechos consumados, ante la grave realidad actual, no creemos que el momento sea el más oportuno para perderse en una intrincada selva de digresiones de ética política y derecho internacional. Sólo recordaremos cómo, según los testimonios más autorizados, no ya sólo dentro de nuestra religión sino en el campo de la ciencia universal, según el padre Vitoria, que en sus obras fundamenta sobre bases indestructibles el Derecho Internacional, según, en fin, la voz representativa de la máxima autoridad para nosotros los católicos, la guerra reúne muy pocas veces las condiciones necesarias para hacerla con justicia...

Pero sean cuales fueren las posibles derivaciones y complicaciones del conflicto, a España no le interesa más que mantenerse en un terreno de estricta imparcialidad, neutral ante el conflicto armado, ya que se trata de un problema suscitado por intereses ajenos y que en nada debe afectarnos. Ya lo dijimos en otra ocasión en este mismo lugar: «Hablen las Cancillerías o hablen los cañones, España no puede adoptar otra actitud que no sea la de la neutralidad, sin que esto signifique, desde luego, merma en las precauciones de diversa índole que las circunstancias indiquen, tanto en general como para cada caso determinado».

Es, pues, una actitud de objetiva serenidad la que se impone, sin banalidades de ningún género, contra lo que quieren algunos partidos, de izquierdas o de derechas, que no vacilen en preconizar la conveniencia de inclinarse en favor de actitudes que por sus consecuencias internacionales pudieran resultarnos harto peligrosas. Para nosotros, para el Gobierno y para la inmensa mayoría de la opinión no puede haber y no hay en estos momentos más que una idea en el horizonte internacional: España. Y la idea de España es, por lógica, por ética y por conveniencia, inseparable de la neutralidad.

## Oficialmente se confirma el bombardeo de Adua y Adigrat por los aviadores italianos

Se teme que los italianos logren cortar la línea férrea de Djibuti a Addis-Abeba

### ¿Han llegado a Amara las avanzadas del ejército invasor?

Asmara (Cuartel general italiano).—Esta tarde millares de soldados italianos han avanzado rápidamente para reformar los efectivos de los cuerpos de Ejército que marchan sobre Adua y Adigrat.

Estas dos poblaciones han sido previamente batidas por el fuego de los aviones italianos.

El conde de Cisno, yerno de Mussolini, jefe de aviación, ha sido encargado de bombardear el palacio del gobernador de Adua. Este edificio resultó con enormes destrozos.

Los indígenas presenciaron la invasión en la carretera principal de Adua por la cual las tropas italianas avanzaron en los primeros momentos veinte kilómetros.

Se sabe que durante el bombardeo de Adua por los aviones, muchos indígenas colocaban vestiduras blancas en los casos solicitados por la paz.

### SE COMBATE EN AMARIA

Addis Abeba.—Las tropas italianas han ocupado en la madrugada de hoy en monte Ramar.

En estos momentos se está combatiendo en Amara.

### LOS ETIOPIES MANTIENEN SUS POSICIONES

Addis Abeba.—Noticias del frente de Agami dicen que la lucha está indecisa y que las fuerzas etíopes mantienen sus posiciones con firmeza.

### PARA MANTENER LAS COMUNICACIONES

Djibuti.—Se está procediendo a la construcción de una carretera militar entre Awth y Diredegua, a fin de poder mantener la comunicación en el caso de que sea bombardeado el ferrocarril.

Se prepara la defensa en la zona de Ogaden.

Los italianos han emprendido el avance por el monte Mousa. En vanguardia marchan 95 tanques.

### LA TOMA DE ADIGRAT

Roma.—El ministro de Estado ha manifestado oficialmente que a las tres y media de la tarde las tropas italianas que operan en el sector norte se han apoderado de Adigrat.

### REFUERZO DE FRONTERAS

Alejandro.—Se informa que los italianos están reforzando la frontera de Cirenaica, especialmente en Sellum, con baterías pesadas atrinchadas y detrás carros blindados.

Se sabe que trescientos italianos más, empleados en la Aviación y otros campamentos, han sido despididos.

### LA LEGACION ITALIANA

EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—La legación italiana en la capital está guardada por un destacamento de 300 jinetes e infantería de la guardia imperial.

También está guardada la casa del agregado militar Calderini. Parece que con esto se quiere hacer imposible todo servicio de espionaje.

La libertad de movimiento del mi-

nistro de Italia es completa, pues no se le ponen trabas de ninguna clase.

### DETALLES DEL AVANCE ITALIANO

Asmara.—El redactor de la United Press en el cuartel general italiano da cuenta teóricamente del avance italiano hacia Adua.

Los italianos cruzaron la frontera por varios puntos para converger en Adua a las seis y media de la mañana en tres grandes columnas.

Varias escuadrillas de bombardeo, caza y combate han cruzado la frontera.

El objetivo del avance es Adua, Adigrat y otros puntos.

El conde Cisno, yerno de Mussolini, levantó el vuelo como jefe de la llamada «escuadrilla desesperada», y los dos hijos del duce salieron en otra escuadrilla.

De un sólo campo de aviación salieron quince aviones de bombardeo y numerosos aviones salieron de otros campos.

Las primeras tropas cruzaron el río Maras poco después de amanecer.

Exploradores de vanguardia con ametralladoras salieron antes, precediendo el grueso de la columna principal del Ejército.

Las columnas avanzaban por el valle, en vista de la inaccesibilidad de las montañas de esta región.

## Un telegrama de la Agencia Reuter afirma que han sido derribados seis aviones italianos

La atención mundial está fija en las derivaciones que pueda tener en Europa el conflicto italo-abisinio

Addis Abeba.—La Agencia Reuter dice que las tropas abisinias han derribado seis aviones italianos.

Aun cuando la noticia no ha sido confirmada, ha causado gran impresión y el consiguiente júbilo en esta capital.

### UN RETO CONTRA INGLATERRA Y FRANCIA

Washington.—Los diplomáticos y observadores políticos de esta capital dicen que Mussolini ha quemado tras sí todas sus naves y que el discurso pronunciado ante el pueblo italiano constituye un reto contra Inglaterra y Francia en la cuestión de imposición de sanciones contra Italia.

### LAS SANCIONES CONTRA ITALIA

París.—Se anuncia en esta capital que las delegaciones francesa e inglesa se han puesto ya de acuerdo en lo que se refiere a las sanciones y su progresión.

Podrían comenzar por la negativa de créditos y preverse después la prohibición de entrega de materias primas.

Mussolini ha sido informado, según parece, del mecanismo que se tiene el propósito de emplear.

### LA ACTITUD DE ERANCIA

París.—Los círculos políticos opinan, en general, que el Gobierno francés, con su respuesta a la demanda británica relativa a la actitud de Francia en el Mediterráneo, expone que en el caso de que después de la aplicación de sanciones, Italia cometiera un acto belicoso contra Inglaterra, el estado de hecho del párrafo tercero del artículo 16 del Estatuto de la Sociedad de Naciones se plantearía, y Francia debería automáticamente prestar su apoyo.

Francia debe reconocer que el estado de hecho de dicho párrafo entra en juego. Francia debería, por

ejemplo, asociarse a Inglaterra, si ésta adopta medidas financieras y económicas para preparar las sanciones, y si estos preparativos produjeran un ataque de Italia contra Inglaterra.

En caso de que estas medidas fueran expresión de una iniciativa unilateral personal, se plantearía el estado de hecho del párrafo primero del artículo 16.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—Los periódicos comentan ampliamente todo lo referente al caso italo-abisinio, especialmente lo referente a la movilización fascista y operaciones de los italianos.

La Prensa de izquierda ataca principalmente a Mussolini, a quien «L'Humanité» acusa, en un gran título, de haber derrocado la guerra.

En «Le Populaire», el líder socialista León Blum dice que Mussolini es el agresor, que ha premeditado la agresión. La Asamblea de la Sociedad de Naciones debe reanudar inmediatamente sus trabajos. Deben aplicarse sanciones pacíficas.

«Le Petit Parisien» dice que Italia hará todo lo posible para evitar que el conflicto colonial tenga alcance europeo.

Los comentarios de la Prensa se refieren especialmente al Consejo de mañana, a propósito de la respuesta a dar al Foreign Office.

«L'Oeuvre» dice: «Se llegará a un acuerdo en el Consejo. La flota francesa acudiría en socorro de la inglesa si ésta fuese objeto de una agresión, no provocada, por parte de la flota italiana. Tal será, en sustancia, la respuesta francesa a Londres».

### UN LLAMAMIENTO AL PUEBLO DORMIDO

Londres.—La Asociación de la flota inglesa publica en los diarios un llamamiento pidiendo medios para despertar a un pueblo dormido, a fin de que vea lo peligroso de su situación.

## El nuevo Obispo de Teruel

### Hará su entrada solemne el próximo martes

El lunes próximo, día 7 del actual, entre cuatro y cinco de la tarde, llegará a nuestra capital nuestro amadísimo Prelado, el excelentísimo señor Fray Anselmo Polanco y Fontecha.

Se hospedará y pernoctará en la Casa Misión de San Vicente de Paúl.

El martes, día 8, a las cuatro y media de la tarde, hará su entrada solemne en esta capital.

Por el Gobernador Eclesiástico y Comisión organizadora de los actos que han de celebrarse con este motivo, han sido ya cursadas las invitaciones a las autoridades y comisiones, que recibirán a nuestro amadísimo Pastor en el Ovalo, junto a la Escalinata.

También nosotros hemos sido invitados a estos actos, distinción que agradecemos en lo mucho que vale.

La Comisión nos ruega—y complacidos atendemos su requerimiento—que en su nombre hagamos desde estas columnas extensiva la invitación a todos los turolenses en general.

Por nuestra parte añadiremos que más que aquella faceta del recibimiento que pudiéramos llamar oficial, ritual o protocolaria—sin desconocer, claro está, la importancia de la misma—importa la adhesión fervorosa y unánime del pueblo que el día ocho de ello estamos completamente seguros—se lanzará a la calle para tributar a nuestro Obispo el más entusiástico y cariñoso recibimiento.

### HAY QUE ESTAR PREPARADOS

Londres.—En la Asamblea del partido conservador, que será inaugurada hoy, Sir Edward Craig someterá una proposición estimando necesario se cuide a todo precio las fuerzas de tierra, mar y aire.

Churchill ha anunciado que presentará una enmienda.

### EL ATAQUE DE ITALIA SERA JUZGADO RAPIDAMENTE POR LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—El «Times» asegura que en los círculos bien informados se supone que el Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá inmediatamente para comprobar si se ha violado el artículo 12, que significaría la violación del 16, según el cual, el ataque provocado por el Estado culpable es, al mismo tiempo, un ataque contra todos los miembros de la Sociedad de Naciones.

### EL REARME DE INGLATERRA

Bournemouth.—La Conferencia conservadora ha reclamado por unanimidad el rearme de Inglaterra.

Se aprobó una refundición de las proposiciones de Churchill y Griggs.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—Los periódicos dedican gran atención al panorama internacional y a las posibles repercusiones europeas del conflicto italo-abisinio. Algunos dicen que el principal problema no es el ataque contra Abisinia, sino la explicación anglo italiana, y en relación a ella, las futuras relaciones entre Francia e Inglaterra, las cuales pueden reforzarse o producir una separación que inauguraré el camino de toda clase de nuevas constelaciones.

Añaden que Europa se halla en vísperas de una de las guerras más complicadas.

Casi todos los periódicos defienden a Mussolini y al fascismo.

El «Berliner Boersen Zeitung» dice concretamente que, desde el punto de vista alemán, no hay más remedio que comprobar, lamentándolo, que Francia se acerca verdaderamente, con sus tentativas de excitación, hacia Inglaterra; designar a Alemania como enemigo presunto, y desencadenar la guerra. Habrá de preguntarse a dónde acaba por llevar esta política de alucinaciones.

La cara que Francia muestra estos últimos días, tanto en Memel como en el conflicto abisinio, tal como la ve el pueblo alemán, son aspectos de los que no hay más que desear sinceramente que no descubran la verdadera cara de Francia.

### ITALIA ESPERA QUE PUEDE EVITARSE LAS COMPLICACIONES EUROPEAS

Roma.—La calma es absoluta en roma, después de las noticias de que las fuerzas militares habían ocupado posiciones avanzadas.

Un hecho importante para la opinión son las consecuencias internacionales del asunto etíope.

Se espera que puedan evitarse las complicaciones europeas. En los círculos autorizados se da un mentís a la noticia del bombardeo de Adua.

### ANTE EL TEMOR DE LAS SANCIONES

Roma.—El periódico «La Tribuna» dice que no es posible que el pueblo francés, tan generoso, recurra a sanciones contra Italia y se haga de ese modo culpable de la más negra ingratitude que registre la historia.

Añade que tampoco cree que Inglaterra se exponga al peligro de precipitar a Europa y al mundo a la peor de las catástrofes.

Mussolini ha ostrado el camino al pueblo italiano, que es el de ejercer una resistencia pasiva o combatir activamente el peligro.

## El Aguila

FABRICA MODELA DE CERVEZA Y DE VINO  
MADRID

Regalación para la provincia de Teruel

Emiliano P. Pérez Buisón

PIQUER 20'2.º

# NOTAS DE SOCIEDAD

## Centros oficiales

### VIAJEROS

Llegaron:

- De Valencia, don Juan Lario.
- De Calaceite, don Tomás Gracia.
- De la ciudad del Turia, don Miguel Noguera.
- De Vall de Uxó, don Manuel Segarra.
- De Calatayud, don Angel Pizarro.
- De Utiel, don Esteban Martín.
- De Mora de Rubielos, la bella señorita Amor Antón.
- De Zaragoza, don Luis de la Rúa y don Andrés Vázquez.
- De Valencia, don Ramón Morfote.

Marcharon:

- A Zaragoza, don Nicolás Tena, de la sastrería Tena, y don Manuel Izquierdo.
- A Madrid, don Emilio Bello.
- A Calatayud, don Toribio Lorenzo y don Eleuterio Palacios.
- A Zaragoza, doña Matilde Ferrer e hijos.

### EL TIEMPO

El descenso de la columna termométrica siguió ayer y ello hizo que la temperatura resultase más que fresca al registrar únicamente la máxima de catorce grados y dominar un venticello noroeste que hacía más desagradable la baja temperatura después de haber llovido en abundancia durante la pasada noche.

Ayer tarde, la presión barométrica consiguió subir un tanto y así fue como se hizo más benigna la temperatura al ponerse el Sol.

Aunque el viento Norte sigue, la tendencia es a mejorar, puesto que la presión atmosférica aumenta notablemente.

### GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor Ayerbe, de la contrata del ferrocarril Teruel-Alcañiz; don Susustano Sánchez, provisor eclesiástico de esta Diócesis.

### DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales:

Por aportación forzosa: Almojosa, 103'83 pesetas. Fuentes de, 193'70. Nuevos, 88'20. Torrecilla del Rebollar, 385'80. Cañada Vellida, 134'85. El Pobo, 416'47.

Por cédulas personales: Albarracín, 2 353 92. Hoy celebrará sesión ordinaria la Comisión gestora.

### DELEGACION DE HACIENDA

Señalamientos de pagos: Don Tomás Micas, 238 50 pesetas. Pascual Bardavío, 222 08. Juan Giménez, 557'97. Eduardo Nuez, 246'75. Francisco López, 820'62. Federico Giménez, 849 00. Doña Visitación Garzarán, 740 25. Consuelo Andrés, 296'10. Señor Ingeniero Montes, 735'00. Inspector Sanidad, 43'50. habilitado Industrial, 552'72. jefe Industrial, 820'00.

### SANIDAD VETERINARIA

Se declara oficialmente la existencia del mal rojo del cerdo en el ganado existente en el término municipal de Mosqueruelo.

Los animales atacados se encuentran en diversas masías, señalándose como zona sospechosa todo el término municipal; como zona infecta la partida de Las Cañadas, y zona de inmunización el expresado término.

# De la vida local y provincial

## FIN DE LAS HERNIAS - DEPORTES -

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud, como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en TERUEL y en el HOTEL TURIA, únicamente, el próximo MIERCOLES, día 9, en el corriente. NOTAS: En ZARAGOZA el día 7 en el HOTEL CONTINENTAL, en CALATAYUD el día 8 en el HOTEL MURO, en CASTELLON el día 10 en el HOTEL FABRA y en VALENCIA el día 11 en el HOTEL LAURIA ESPECIALIDAD en fajas mecánicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Ta. l. e. r. y d. s. p. a. c. h. en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».

### FUTBOL

Como en la anterior temporada desfiló por nuestro campo de deportes el Español de Segunto, algunos aficionados han dado en creer que el equipo que mañana nos visita es el mismo.

Nosotros queremos aclararles esta duda diciéndoles que aquel Español nada tiene que ver con el Club Español del Puerto de Segunto, que es el de mañana.

Y si nos apuran, afirmaremos que tampoco es el Español del Puerto nuestro visitante.

«Por qué? Pues, sencillamente, porque ese Español quiere presentarnos un buen «once» y por ende nos lo forman con valiosos elementos de importantes entidades deportivas, como ya saben nuestros lectores.

Por cierto, que entre ellos figura Sená, interior del Sporting que marcó tres tantos al Rápido cuando vino a jugar y se quedó en un 3-2 porque los nuestros no estaban completos.

También se da la casualidad de que, si no ocurre novedad, en nuestro equipo figurará Toni, el muchacho que tanto gustó al aficionado jugando contra el Sporting.

Como se ve, el encuentro de mañana no puede ser más interesante y esqeramos presencia un gran partido.

Este dará principio a las tres y media de la tarde y ya por la mañana, de doce a una, el público podrá adquirir sus localidades en el domicilio del Rápido.

Aficionados, hay que demostrarlo si queréis seguir viendo actos deportivos.

## Ecoss taurinos Sección religiosa De la provincia

Ya comenzaron a pasar el «charco» numerosos toreros que marchan confiados en que allende los mares van a encontrar las pesetas que en España no han podido alcanzar este año.

La mayoría de esos toreros tendrán que inventar cables y más cables para prepararse la próxima temporada en esta y, a fin de cuentas, terminarán solicitando dinero para regresar a la madre Patria.

Claro está que no en todos sucederá así, pues como muestra de ello tenemos el caso de Juan Belmonte, quien hace unos días firmó el contrato para Maracay, donde el dictador, general Gómez, se dará el gusto de financiar tres corridas de toros, a las que asistirá el público por «invitación».

El deseo trianero actuará en la plaza de dicha localidad los días 17, 18 y 19 del próximo mes de Enero, ganando por cada corrida sesenta mil pesetas.

Con Juan Belmonte querían haber llevado a Cagancho, a quien ofrecieron cuarenta mil pesetas por dos corridas; pero el gitano ha declinado el ofrecimiento y ahora se están realizando gestiones para sustituirlo en vista de que Ortega y Marcial Llanza también se han negado a embarcar.

Santoral de hoy.—Santos Froilán, obispo; Plácido, Victorino y Palmacio, mártires, y Santa Flaviana, virgen.

Santoral de mañana.—Santos Buanos, fundador; Román y Marco, obispos; Casto, Marcelo y Emilio, mártires.

### CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebran durante el mes de Octubre en la iglesia de San Pedro.

Misas a hora fija: Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

San Andrés.—Misas a las siete y ocho y media.

Santiago.—Misas a las siete y media y ocho.

San Juan.—Misas a las siete y cuarto.

San Pedro.—Misa a las siete y media y ocho.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misa a las siete.

Santa Teresa.—Misas a las ocho y ocho y media.

La Merced.—Misa a las ocho.

San Miguel.—Misa a las ocho.

### A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

Continúa en la iglesia de San Pedro la novena que la Hermandad de Nuestra Señora del Rosario, dedica a su excelsa Patrona.

Todos los días, a las ocho, misa rezada, y a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario, con los misterios cantados, ejercicio de la novena, sermón, gozos y reserva de S. D. M., terminando con la Salve a la Santísima Virgen.

En la iglesia de San Andrés: Rosario y exposición a las cinco y media de la tarde.

### Santa Eulalia

#### TRIGO INTERVENIDO

Al vecino de Villar del Salz Antonio Domingo Blasco, le han aido ocupados 980 kilogramos de trigo que acababa de molturar, sin llevar consigo la correspondiente guía, en la fábrica de Casinos Pérez. Quedó denunciado.



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts el paquete de diez hojas

### Masada se vende

en «La Guea», de este término municipal. Informes: Conserje del Casino Turolense y Ramón Espílez (Villastar)

En Santiago: Rosario y exposición a las seis de la tarde.

### ¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones

**“NURIA”**  
ES LA MEJOR LECHE CONDENSADA

Se fabrica en Manlleu y actualmente se construye una fábrica en Calamocha.

Interesa al público saber que la empresa que la fabrica es nacional, que el bote de leche NURIA pesa más que el de las demás marcas y que su calidad insuperable se vende a un precio justo.

Se reciben esqelas hasta las dos de la madrugada



### Un fuerte apoyo

para suministrar a las madres vigor, energía y nutrición perfecta durante la lactancia de sus hijos si quiere transmitirles una alimentación rica en cal, en hierro y fósforo, con vistas a un desarrollo normal, es el que proporciona el famoso reconstituyente Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su dosificación científica y racional y es el reconstituyente cuyo uso es eficaz en todas las épocas del año. Pida Vd. el frasco de origen. No se vende a granel.

Curará Vd. su estreñimiento. Evitará desagregos biliosos con LAXANTE SALUD. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.



### EL NITRATO DE CHILE

abono por excelencia del trigo es tan necesario para la humanidad como el trigo mismo.

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE  
TELEFONOS 94.770 Y 94.779. APARTADO CORREOS 909  
PI Y MARGALL, 16 MADRID  
DELEGACIONES: Alcazar de S. Juan, Barcelona, Bilbao, Coruña, Granada, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.  
SERVICIO AGRONÓMICO: SUS INGENIEROS AGRÓNOMOS ENSEÑARÁN GRATUITAMENTE, COMO Y CUANDO DEBE EMPEZARSE EL NITRATO.

Abundante mies, excelente cosecha, fructuoso necesario en todos los terrenos, sencillos como abono de la...

**SALES DE POTASA ALEMANAS**  
CLORURO POTÁSICO  
SULFATO DE POTASA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**“LA FAVORITA” CARABANA “LA FAVORITA”**

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

# En la sesión de ayer quedó aprobado el proyecto de Ley de repoblación forestal

## Y fué leído el proyecto que organiza los centros de movilización

### Se crean cuarenta y siete centros en la península y dos insulares

Madrid.—A las cuatro y veinte se abre la sesión de la Cámara. Preside el señor Alba. En el banco azul el ministro de Agricultura, señor Martínez de Velasco. Escasa animación en los escafios. Queda aprobada el acta de la sesión anterior y el señor Casas dice que se está redactando de un modo caprichoso el articulado de la Ley Municipal. Pide que de ésta se dé cuenta a la Cámara. Comienza la Interpelación sobre política triguera. El señor Hevia lamenta que cuando se va a tratar este asunto no lleguen a 20 los diputados que se hallan en el salón. Examina las condiciones en que se está haciendo la compra de trigo por cuenta del Estado y se cita casos que a su juicio merecen censura. Censura que el señor Velasco no pusiera remedio a las irregularidades cometidas por algunos comerciantes. El señor Alvarez Mendizábal dice que se debe castigar la negligencia de los funcionarios en el caso de que se compruebe administrativamente que la hubo. El señor Calzada interviene. Dice que no quiere censurar a los ministros de Agricultura, sino exponer simplemente algunos casos de irregularidades registrados en la provincia de Valladolid. Habla después el diputado señor Martín. Afirma que todo trigo que es guardado durante cierto tiempo ofrece defectos por rozamiento, pero esto no ha sido jamás motivo para que el grano sea rechazado. Afirma que los ministros de Agricultura, de Enero a esta fecha, no han hecho nada para evitar la situación a que se ha llegado. El señor Jiménez Fernández pide la palabra. El señor Martín Martín: El señor Jiménez Fernández sabía que se vendía trigo a precio inferior al de tasa y nada hizo para evitarlo. El señor Jiménez Fernández: En cuantos casos lo supe castigué a los infractores. El señor Martín: En la Lonja de Barcelona se ofreció trigo a precio inferior al de tasa y no hubo sanciones. El señor Jiménez Fernández: Porque se sobra quejas lo ofrecían pero no quienes lo compraban. El señor Velasco: Lo ocurrido en todos los casos ha sido un ejemplo de cobardía colectiva. El señor Martín Martín dice que Jiménez Fernández fué el iniciador del desbarajuste del mercado triguero. El señor Jiménez Fernández le contesta. Dice que a él no hay razón ninguna para envolverle en este asunto. Se suspende este debate. El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, lee varios proyectos de Ley, entre ellos uno creando los centros necesarios para caso de movilización. Continúa la discusión del proyecto de Ley de Repoblación forestal. El señor Serrano Suñer consume un turno en contra. Intervienen después otros oradores y se levanta a hablar el ministro de Agricultura, señor Martínez de Velasco, para hacer el resumen del debate de totalidad. Dice que tiene gran interés en este proyecto porque es el primero que se ha hecho como ministro de Agricultura. Agradece las frases de elogio que le han dedicado algunos de los ora-

dores que han intervenido en el debate. Alude a la petición hecha por el señor Pinat en favor de los carbones vegetales y promete tenerla en cuenta. Elogia el discurso pronunciado por el señor Florenza. Afirma que es preciso ir a la revalorización de la riqueza forestal y que esta labor deben acometerla los propios municipios. Añade que es preciso estimular la iniciativa particular, para que en unión de los Municipios y del Estado los particulares puedan dar cima a la repoblación de de nuestros montes. Seguidamente se aprueba el proyecto que queda sólo pendiente de votación definitiva. Se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

**LOS PROYECTOS LEIDOS POR EL MINISTRO DE LA GUERRA:**

Madrid.—El señor Gil Robles leyó hoy en la Cámara ocho proyectos de Ley. El primero se refiere a la extensión que pueden tener las propiedades de entidades o individuos extranjeros en las Baleares y en la costa de Galicia. En todo caso deberá informar el Ministerio de la Guerra para determinar esta extensión. El proyecto versa sobre permutas de terrenos en Cartagena y determina que el Ayuntamiento de la ciudad deberá abonar a Guerra 30 500 pesetas por la décima de la contribución territorial. El tercero dispone que pueden acogerse a los beneficios de exención de servicio en filas los españoles residentes en Argelia, Túnez, Trípoli, Egipto y Tánger, en determinadas condiciones. El cuarto proyecto de Guerra se refiere a la organización de la oficialidad de complemento y dispone que la escala honorífica de Ferrocarriles comprenda las categorías de comandante a soldado. El ingreso en el cuerpo será voluntario para los ferroviarios, así como la baja en el mismo. Para los efectos de asimilaciones se dispone que los solicitantes disfrutará el mismo sueldo o mayor del que les correspondía en el Ejército. El quinto proyecto propone la concesión de la Gran Cruz del Mérito Militar al teniente coronel citujano, don Mariano Gómez Ulla. El sexto proyecto concede los beneficios de ingreso y permanencia en las academias militares a los nietos varones del brigadier Vara del Rey, muerto gloriosamente en Cuba. El séptimo proyecto dispone el rescate del cerro de Santa Catalina, cedido por el ramo de Guerra al Ayuntamiento de Gijón. El más importante de todos los proyectos es el octavo. Se trata de una ley ordenando la movilización como interesadamente ha hecho circular parte de la Prensa, sino de un proyecto de ley reglamentando la movilización. Consta de ocho bases. Obliga a todas las entidades y corporaciones españolas o nacionalizadas y a todos los españoles y nacionalizados a participar en la defensa del país en cualquier servicio militar o civil que se les asigne en caso de guerra. A los extranjeros se les admite a solicitud propia. Se podrá también decretar la movilización por alteración del orden público en el interior, pero en este

## El Consejo de ministros estudia la situación internacional

### Fidelidad al pacto y criterio y actitud pacifista

Madrid.—A las diez de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión terminó a la una y media de la tarde. Al salir el señor Lerroux dijo a los periodistas que el Consejo se había ocupado preferentemente del conflicto Italo-etíope. El ministro de Obras públicas y Comunicaciones, señor Lucía, como secretario del Consejo, dió la siguiente referencia verbal: —El Consejo ha sido, en efecto, un cambio de impresiones sobre el conflicto entre Italia y Abisinia y acerca de la situación internacional en general. El ministro de Estado, señor Lerroux, nos informó también de la ratificación de los tratados comerciales de España con Dinamarca y Suecia. El ministro de la Gobernación informó sobre el orden público que es satisfactorio. El señor Martínez de Velasco nos habló del problema triguero que camina hacia su situación definitiva. Se acordó el nombramiento de altos cargos sobre los cuales guardaremos reserva hasta que firme los nombramientos el Presidente de la República. No se trató del nombramiento de director general de Seguridad.

**NOTA OFICIOSA**

Madrid.—De lo tratado en Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa: Justicia, Trabajo y Sanidad.—Distribución de 1 900 096 pesetas para obras con cargo a la Ley del Poro. A Teruel le corresponden 20.000 pesetas. Concesión de un crédito extraordinario para alimentación de presos. Hacienda.—Modificando el artículo 46 del Reglamento del Catastro. Agricultura.—Normas para la exportación de agríos. Guerra.—Concesión de medallas de Sufimiento por la Patria. Disponiendo que el servicio de la cría caballar pase al Ministerio de la Guerra. Destino de coronales de infantería y caballería. Instrucción pública.—Nombrando director general de Primera enseñanza a don Juan Félix Sanz. Nombrando comisario de Enseñanza en Cataluña a don Salvador Martínez Moya. Dando normas para la formación de los tribunales para las oposiciones a cátedras.

**AMPLIACION DEL CONSEJO**

Madrid.—Se sabe que el Consejo en caso la movilización no puede exceder de 45 días al año. La movilización general se ordenará por medio de una Ley. Para los casos de alteración de orden público bastará una disposición del Ministerio de la Guerra. Los institutos armados, al declararse la guerra, quedan militarizados y dependen del Ministerio de la Guerra. Se crea un organismo en el Estado Mayor Central, especialmente encargado de la movilización. Se eleva a cuarenta y siete el número de centros de movilización de la Península. En las comandancias de Canarias y Baleares se establecen centros insulares. Ferrocarriles y Aviación quedan movilizados inmediatamente después de haber sido declarada la guerra. Los movilizados jóvenes que no lleguen a la edad militar podrán ser empleados en diferentes servicios auxiliares.

celebrado esta mañana en la Presidencia se dedicó singularmente a la cuestión internacional. Esta preocupa hondamente al Gobierno. Se acordó ratificar el pacto de la Sociedad de Naciones y mantener un criterio y una actitud pacifista. El Gobierno confía en que será posible evitar toda complicación de la situación actual. Se trató del restablecimiento de la normalidad constitucional en aquellas provincias en que las circunstancias lo permitan. Fué nombrado el señor Bosch Marín director general de Obras públicas, y el señor Montes subsecretario de Comunicaciones. Se acordó que los subsecretarios tengan funciones propias y otras delegadas a los efectos de la aplicación de la Ley de Restricciones.

**EL PROYECTO DE LEY ELECTORAL**

Madrid.—A las cinco de la tarde y convocados por el presidente de la Cámara, se reunieron los jefes de las minorías para tratar de la discusión del proyecto de reforma de la ley Electoral. La reunión duró hasta las siete y media. En ella se estudiaron varias proposiciones pero no se llegó a la adopción de acuerdos concretos. La reunión continuará el próximo martes. Al salir el señor Alba confirmó la anterior referencia. Dijo que el acuerdo que se adopte se enajará en las elecciones municipales y así se apreciará la bondad o la maldad del sistema proporcional. Las directrices que se han señalado en las proposiciones presentadas y examinadas tienden a suprimir la segunda vuelta y el «quorum». El martes se discutirá en la Cámara—añadió el señor Alba—la proposición de los tradicionalistas y de Renovación Española acerca del aniversario de los sucesos de Octubre. Después irá el proyecto sobre adquisición y construcción de material de guerra, el de Comunicaciones marítimas y finalmente continuará la interrelación sobre el problema triguero.

**LA GUERRA ITALO-ETIOPE**

**REPERCUTE EN BOLSA**

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Chapaprieta dijo esta tarde a los periodistas que los valores bursátiles sufrían ayer una depresión con motivo de la guerra italo-etíope pero hoy han vuelto a mejorar sus cotizaciones.

**LA REORGANIZACION DEL EJERCITO**

Madrid.—Preguntado el señor Gil Robles acerca de la reorganización del Ejército y la creación de nuevas unidades dijo a los periodistas que todo está ya ultimado para que tenga aplicación en los nuevos Presupuestos. Añadió que sus deseos son que se discutan rápidamente en la Cámara los proyectos leídos hoy por él.

**DE MADRUGADA EN GOBERNACION**

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y les dijo que el gobernador civil de Salamanca le comunicaba que ha llegado a dicha capital el ministro de Hacienda de los Estados Unidos, acompañado de su esposa y de su secretario particular.

## Sigue el avance italiano en el sector norte de Abisinia

### Cien mil hombres marchan sobre Adua cuya toma se espera

Londres.—En los círculos militares se cree que Italia avanza hacia Harrar para cortar el ferrocarril de Djibuti a Addis Abeba. Los italianos disponen de 500 tanques diminutos que avanzan a velocidades de 40 millas por hora.

**DOS FRENTE DE BATALLA**

Addis Abeba.—Continúa la lucha en los frentes sur y norte. Etiopía admite haberse visto obligada a replegarse en el frente norte. El comandante de las fuerzas etíopes ha enviado un mensaje comunicando al cuartel general que si no se le envían grandes refuerzos no podrá evitar mucho tiempo la caída de Adua en poder del enemigo.

**MANIFESTACIONES PACIFISTAS**

París.—Durante toda la tarde de hoy han recorrido las avenidas más céntricas numerosas manifestaciones, pidiendo que Francia se mantenga neutral.

**EL AVANCE DE LAS TROPAS ITALIANAS**

Addis Abeba.—Las tropas italianas avanzan a razón de cuatro kilómetros por hora.

**LA OCUPACION DE ADUA**

**ES COSA DESCONTADA**

Roma.—El portavoz del Gobierno anuncia que las tropas italianas avanzan sobre Adua que esperan ocupar rápidamente. Se sabe que los etíopes defienden esta ciudad con ametralladoras y pequeños cañones. Después de la conquista de Adua proseguirá el avance italiano.

**LA REUNION DEL COMITE DE LOS TRECE**

Ginebra.—El Comité de los Trece ha decidido que la reunión que va a celebrarse sea pública. Se abandonará en esta reunión de un modo definitivo el intento de conciliación para comenzar a discutir el problema de las sanciones a Italia.

**FOLLETOS ITALIANOS PARA LOS ABISINIOS**

Addis Abeba.—Los aviones italianos han lanzado por el territorio etíope una gran cantidad de folletos en los que dicen que toda resistencia es inútil y constituye un grave error. Seréis castigados—dicen los impresos—y careceréis de avena para alimentaros. Italia os ha ayudado siempre, pero si lucháis contra ella se os cerrarán las fronteras y moriréis de hambre.

**A NUTRIR LAS FILAS ITALIANAS**

Nueva York.—Han embarcado con rumbo a Italia varios cientos de súbditos italianos que van a su país para ingresar en filas.

**PUESTOS BOMBARDEADOS**

Asmara.—La aviación italiana ha bombardeado el puesto de Boari y Añadió que el tren número 232 tuvo que detenerse en el kilómetro 148 para recoger el cadáver de una niña de nueve años que había sobre la vía. En Luño ha quedado resuelta la huelga de canteros. Las noticias de todas las provincias acusan tranquilidad.

la estación de radio ha quedado desatendida. También ha sido bombardeado el puesto fronterizo de Jamatia resultando heridos tres soldados y dos telegrafistas.

**LOS EFECTIVOS QUE MARCHAN SOBRE ADUA**

Addis Abeba.—Se calcula que los efectivos italianos que marchan sobre Adua rebasan la cifra de un centenar de miles de hombres.

**UNA ORDEN DEL COMANDANTE DANTE EN JEFE**

Roma.—Oficialmente se anuncia que el comandante en jefe de las fuerzas italianas ha dado orden a las tropas para que entren en acción.

**SE EXTIENDEN LOS COMBATES**

Addis Abeba.—En la provincia de Agamí se ha entablado una batalla. Al Norte de Ual Ual han comenzado las escaramuzas.

**MAS DETALLES**

Addis Abeba.—Parece que el avance hacia la frontera empezó durante la noche por los desfiladeros, en el valle de Mareb. A medida que las tropas se acercaban a la frontera daban rienda suelta a su entusiasmo, cantando y lanzando vítores. La acción italiana se lleva a cabo sin obstáculo, según los proyectos preconcebidos. Los aviones de bombardeo, con su pesada carga, están obligados a tomar una altura que oscila entre 10.000 y 11.000 pies, para poder cruzar las sierras y poder llegar a sus objetivos. El conde Ciano manifestó que Adua está defendida por cañones antiaéreos.

**EL AVANCE PARA LOS ITALIANOS NO SERA FACIL**

París.—El enviado especial de «Le Temps» comunica desde Amara a su periódico: «El cuerpo de ejército italiano se compone de columnas formadas por unidades del ejército regular, «camisas negras» y tropas indígenas, por estimarse que ello permitirá una mayor agilidad. Se ha renunciado, sin embargo, a mandar en este primer movimiento de avance, a las tropas indígenas, cuya marcha rápida no se adapta a la de los soldados de la metrópoli y por tanto podría producir una falta de contacto. No es probable que las tropas italianas puedan tomar inmediatamente Adua, pues parece que el número de abisinios que se encuentra en los alrededores de la ciudad es de cincuenta mil. Además, a veinte kilómetros de Adua están las Aektum, que son los obeliscos más altos y enigmáticos del mundo y en los que están enterrados los primeros Reyes abisinios, y como los abisinios consideran estos lugares como sagrados, no los cederán sin combatir rudamente. Por otra parte, a partir del río Mareb ya no hay carreteras ni caminos, por lo cual los italianos deberán marchar por pistas de caravanas y subir por terrenos accidentados y a cerca de mil metros en una extensión de sesenta kilómetros. Cada compañía dispone de autocars de montaña, con cuatro ruedas motrices, construidos para los Alpes, pero que se adaptan perfectamente al suelo del país.»

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	14'0 grados
Mínima	9'8
Presión atmosférica	173'7
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	37
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

# ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	3'50 Ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

## En vísperas de aniversario

Pronto hará un año que los socialistas—con directas colaboraciones de otros grupos obreros y la aquiescencia de los partidos que a sí mismos se l'aman republicanos auténticos—se lanzaron revolucionariamente a la conquista del Poder.

Perálase en la mayor parte de los socialistas—y, no se haga nadie ilusiones, en la casi totalidad de la masa obrera que les sigue—el espíritu subversivo que en Octubre de 1934 les condujo a la revolución armada. La derrota de hace un año les parece, con esa facilidad que tienen muchos españoles de creer que la historia de su país puede ser un remedo de la de otro cualquiera, un episodio gemelo de la revolución rusa de 1905, que a los doce años—plazo que aquí se cree que ha de ser mucho más corto—se repetirá para dar el triunfo a los comunistas.

Naturalmente, como a pesar de propensión imitativa no puede haber mayor diferencia entre las respectivas circunstancias de lugar y tiempo de las revoluciones rusa y española, ninguno de nuestros socialistas más exaltados pasa a creer, aunque otra cosa digan, para sostener el fuego sagrado de sus masas, que el intento de Octubre de 1934 se pueda repetir en breve y con mayores posibilidades de éxito. Entre otras lecciones de Octubre, lecciones para ser aprovechadas a uno y otro lado del frente de combate, está, para los revolucionarios, la evidencia de que el Estado, con que lo dirijan manos regularmente energéticas, no puede ser arrollado con tanta facilidad como algunos suponían.

Esa convicción, que es también la de Moscú, animador y guía de todos los movimientos mundiales de tendencia revolucionaria, inclinó el ánimo de los socialistas en favor de un frente popular—asi le llaman en Francia y es de suponer que en España se llame de igual o parecido modo que prolongue las «alianzas obreras» (socialistas, comunistas y, en algunos casos, anarco-sindicalistas) hasta englobar a los partidos pequeños—burgueses de la izquierda. El pretexto, en otros países, en Francia, por ejemplo, es la lucha contra el fascismo—haya, en realidad, o no haya una amenaza fascista, pues si no la hay se inventa—y es de suponer que en España, aunque nuestros revolucionarios también sacan a relucir el espantajo del fascismo, sean las famosas «esencias» de la República del 14 de Abril cuya significación, por cierto, nada tiene que ver con la que quieren darle los socialistas y sus acompañantes de la izquierda.

Desde luego, ese «frente popular», si nace, como es más posible, tendrá un objetivo inmediato: la victoria electoral, es decir, la conquista del Poder por medio de unas elecciones. Sin duda se ve—y es—mucho más llano este camino que el de la violencia. Pero la finalidad, aunque dando un rodeo, es la misma, por lo menos para los principales

elementos del «frente», para las fuerzas obreras revolucionarias, que son la única fuerza efectiva, con masas considerables, organización y disciplina, que tendrá el bloque revolucionario. ¿Qué finalidad? Pues la bien perceptible de utilizar en provecho propio los resortes del Poder que, por debilidad o por lo que sea, se les muestren dóciles y a desbarbar—si no destruyr, debilitar cuando menos—aquellos que se les resistan o que, si el Poder se les escapara a los gobernantes revolucionarios, más daño pudieran hacer a estos en un momento decisivo.

Ese «frente popular», de resultar victorioso en unas elecciones, ocuparía, claro es, el Poder. ¿En qué forma? O bien constituyendo un gobierno de coalición en el que todas las fuerzas del frente estuvieran representadas, o con un gobierno exclusivamente de republicanos de izquierda que tuviese el apoyo parlamentario y callejero de las «alianzas obreras». Ni que decir tiene que tanto en un caso como en otro, como los republicanos de izquierda son cuadros de jefes y subalternos sin tropas, el Poder lo ejercerían al dictado de esas alianzas hasta que ellas creyeran madura la situación para desembarazarse de sus testarudos republicanos o en el momento de que estos, asustados del camino que se les obligara a recorrer, tratasen de iniciar un retroceso. El triunfo del «frente electoral» en las urnas llevaría indefectiblemente a España a una situación abiertamente revolucionaria, pero de inequívoco matiz marxista.

Puede ser que algunos pobres diábolos de la izquierda republicana no acierten a ver así las cosas. Otros, quizá los más, es seguro que las ven y se hallan dispuestos a quemar sus naves pequeñas—burguesas, convencidos de que no valen para nada, y a sumarse, con tal de no perder las delzuras del mando, a los marxistas vencedores. Pero, fuera de esas gentes, que acaso quieren repetir en España la triste suerte que corrieron sus congéneres rusos, ¿que piensa hacer la enorme masa de opinión española que no tiene ideales revolucionarios ni simpatía ninguna por la revolución? ¿Seguir entregada a luchas bizantinas, ahondando divisiones, fomentando apatías y sembrando hastío y confusión? ¿Cuándo advertirán que los bárbaros están a las puertas de Roma?

Oscar Pérez Solís

**Hotel Nuestra Señora del Pilar**  
Vistas a la Puerta del Sol  
Calefacción, Aguas corrientes,  
Cuartos de baño

**Pascual Pance**  
Carretas, 13 — Teléfono 17.429  
= MADRID =

## BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	79'25
Exterior 4 por 100	97'75
Amortizable 3 por 100 1928	00'00
Amortizable 4 por 100 1928	99'50
Amortizable 5 por 100 1927 con impuesto	99'35
Amortizable 5 por 100 1927 sin impuesto	100'60

ACCIONES, CEDULAS Y OBLIGACIONES

Banco Hispano Americano	198'00
Banco de España	607'00
F. C. Norte de España	188'50
F. C. Madrid Zaragoza Alicante	165'00
Unión Española de Explosivos	625'00
Compañía Telefónica, 7 por 100 preferentes	116'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	102'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	000'00
Cédulas Crédito Local Inter provincial 5 por 100	99'70
Cédulas Crédito Local Inter provincial 6 por 100	102'00
Oblig. Ayuntamiento Madrid 5 y medio por 100 1931	000'00
Oblig. Ayuntamiento de Teruel 6 por 100	96'50

MONEDAS EXTRANJERAS

	COMPRAS	VENTAS
Francos	48'35	48'45
Libras	35'95	36'05
Dollars	7'35	7'37

## OPOSICIONES

Judicatura, Notarías, Registros, Jurídico de la Armada, Secretarías de Ayuntamiento, Policía, Correos, Telégrafos etc., cultura general, Taquígrafía, Mecanografía, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, etc.

Academia "Editorial Reus,"  
Clases: Preciados, 1—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250.—Madrid

Vacante de practicante Desde el primero de Octubre se halla vacante la plaza de practicante y barbero del barrio de San Blas (Teruel) dotada con 1.700 pesetas anuales y casa-habitación. Para tratar dirigirse a la Comisión Facultativa en dicho barrio.

Lea usted  
- ACCION -

## Cunda el ejemplo

Más de una vez hemos elevado nuestro grito de protesta contra la insensata conducta de algunas entidades oficiales que dedican subvenciones, a veces de importancia, al sostenimiento de Centros revolucionarios y ateneos extramistas y falsamente científicos.

Parece como si las referidas entidades copiasen lo hecho por el Estado, el cual coopera también largamente al sostenimiento de la Institución Libre de Enseñanza y aun de los profesores y maestros que convierten la cátedra en tribuna libre de mitín. Las entidades subalternas de la provincia y el municipio también han solido contribuir con largueza a la vida de las cátedras de perdición, en donde, so capa de ilustración y cultura, se le enseña el obrero el odio de clases y hasta algunas veces el manejo del revólver y la dinamita.

Por eso, por haber clamado nosotros muchas veces contra ese procedimiento—el de los organismos oficiales que amparan con su dinero los centros revolucionarios—es por lo que hoy hacemos resaltar el ejemplo de la Generalidad y del Ayuntamiento de Barcelona, que acaban de retirar sus subvenciones presupuestarias al Ateneo Enciclopédico popular y al Ateneo Politécnico.

Estos dos Ateneos hacía ya tiempo que estaban fichados por la opinión barcelonesa como semilleros de subversión y criminalidad, y la misma policía de aquella ciudad será la primera en agradecer la supresión de las consignaciones, que unos regidores inconscientes otorgaban con tan copiosa magnificencia.

Se acaba de inaugurar, al parecer, una época de restricciones en los gastos supérfluos, y, sobre todo, en los perjudiciales; por semejante razón, el ejemplo dado por las autoridades barcelonesas—coincidiendo con el que el señor Chiprieta acaba de dar desde las altas esferas del Gobierno—creemos que debe repercutir en todas las administraciones provinciales y municipales de la nación, examinando qué partidas deben ser anuladas, sobre todo cuando ellas sirven para sostener un hecho contraproducente a los fines de la colectividad nacional; y nada tan contraproducente como esos centros de perversión de las inteligencias y los corazones inexpertos.

La cultura es, a no dudarlo, una conveniencia y hasta una necesidad. De ella deben disfrutar, no solamente los adinerados que pueden acercarse sin dificultades a las fuentes del conocimiento, sino también los desposeídos, que si no tienen recursos para adquirir la ciencia, hay que proporcionársela gratuitamente.

Esto lo entienden todos los Estados bien organizados. Lo entiende también el Estado español y hasta muchas entidades privadas de índole cultural, organizando bibliotecas populares, ciclos de conferencias, cursos técnicos y prácticos, enseñanzas estrictamente profesionales, etc., que aquél y éstos sufragan a veces hasta con verdadera munificencia.

Pero entre estos centros en donde se imparte una ciencia o una práctica profesional de verdad, con aquellos ateneos pseudocientíficos y auténticamente revolucionarios, existe un abismo de diferencia. Por lo tanto, para los primeros, todo el dinero es poco; para estos últimos, ni un solo céntimo; una sola peseta sería dinero inconscientemente empleado, que serviría para adquirir la pistola o la metralleta con que asesinar a su necio proveedor.

Las razones anteriormente aducidas justifican la exaltación del ejemplo dado por esas autoridades barcelonesas, señalándolo a la limitación. Hay que reducir los gastos inútiles, pero mucho más hay que suprimir radicalmente los que contribuyen a la enseñanza de la revolución.

Rodrigo de Arriaga

## Pronto para el fútbol oficial

El fútbol de Septiembre hace pensar a muchos clubs en la necesidad de empezar más tarde las competiciones oficiales.

Hace demasiado calor. A los mismos jugadores les conviene empezar con esos partidos duros cuando el calor haya descendido.

Podían dedicar a Septiembre a suaves encuentros amistosos que les sirviesen de preparación.

El público accería más gustoso los partidos de pelea en época más ejana del calor. Entonces, acortan los días, haciendo bastante difíciles las salidas de la población. Y cuando se dirigen al campo no les pica un sol de justicia.

Pero ¿cómo colocar la serie de partidos oficiales que hoy existen en ese número de fechas—útiles que se dejaría?

Porque había también que cortar por detrás. Eso de jugar en junio los partidos de más emoción es otro disparate.

\*\*\*

Veamos lo más fundamental que es preciso encajar en la temporada. Primero son los campeonatos superregionales.

Luego viene la Liga con doce clubs en la primera división y con unas combinaciones en la segunda, que no es cosa de explicar. No olvidemos los partidos internacionales, que se quiere sean cuatro.

Más tarde la repesca para la Copa de España. Y por fin la propia Copa de España. Todo mezclado con unos intereses creados. Como es natural cada cual juzga los suyos dignos de todo respeto.

El Club que se llama modesto, grita por un lado. Y el Club que tiene mucho dinero metido en el fútbol, grita por otro. Entre los dos ahogan la ficción, que es la que reclama con más desinterés y más sentido común.

Ella es la que paga. ¡Cómo si no! Y acaba por no querer pagar. Y, entonces ¿qué pasa?

\*\*\*

¿Qué se puede hacer para aliviar a temporada? Lo que primero salta a la vista que debe desaparecer es la repesca de la Copa de España.

Suprimiéndola se da a los campeonatos superregionales un interés de que ahora carecen. Tienen un poquito, por aquello de ser campeones de la superregión, que no emociona gran cosa a los clubs. Amor propio relativo.

¿Lo demás? Saben que todos ellos, pase lo que pase, van a la Copa de España.

Para los clubs de primera división no queda ni el peligro de ser colistas. Para ellos no hay descenso automático ni el otro. Así que, en caso, los únicos que han de temer son los de segunda. Por donde la verdadera emoción de los superregionales está en el colista.

Quitemos, pues, la repesca para que los superregionales tengan ma-

yor interes. Los dos primeros clasificados irán a la Copa de España y el resto fuere!

Pero quedan por ahí Canarias, Baleares, Marruecos... ¿Qué se hace con esos? ¿Con quién se las entienden en ese lío? También necesitan fechas.

Bueno, nos haremos los desentendidos.

\*\*\*

¿Y los partidos internacionales? Estos son imprescindibles. No se puede estar en aislamiento.

Se pierda o se gane, hay que alternar. Hay que procurar mantener esas relaciones y con ellas la categoría.

Claro que estos partidos suelen coincidir con un aprovechamiento de fechas, de la segunda división o de la repesca, pero no hay que olvidar lo del año pasado. Transigencias, muy plausibles por un lado, facilitaron la solución.

Pero, ¿podrá repetirse? Nos tememos que surja el obstáculo, máxime con la abundante importación de extranjeros, y que aun haya que extrañar más las fechas.

\*\*\*

¿Qué se hace? Los campeonatos superregionales, para algunas regiones o para algunos clubs de ellas, son intangibles. Esos clubs es la única oportunidad que encuentran para alternar con el poderoso. La Liga con sus doce clubs ¡cuálquiera la tomen! Parecen excesivos, pero todavía hay quien quiere que sean más. De todos modos, eso es lo más interesante para los públicos.

Y la segunda Liga, con sus variadas, no se extrañen.

¡La Copa de España! Claro que eso no va a quitarse. ¿Y reformarse? ¿Entrando todos a eliminarse? Muchas fechas. ¿Con la repesca? Son menos, pero quitan interés a los superregionales, ¿yendo sólo los dos vencedores de cada grupo? Entonces son inevitables aquellos campeonatos.

Los partidos internacionales ¡ah hablar!

¿Qué hacer?

Como se ve, el problema es de difícil resolución, pero tend a que llegar el tajo.

Todo menos sostener esa temporada larguísima, cogiendo dos trozos de tiempo inadecuados, que retrasen al público y agotan a los jugadores.

José María Mateos

**A M A**  
de cría se necesita  
- RAZON -  
Tomás Alegre.—TORTAJADA  
Editorial ACCION.—Teruel

**JOSE MARIA CONTEL**  
Yagüe de Saras, 16.—VERONA

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)  
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)  
«la anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia  
Grandes comisiones

SORPRENDENTES  
SON LOS  
RESULTADOS  
CON  
NITRATO DE CAL

Rodrigo de Arriaga

ANO IV  
En  
TEMAS  
Continúa  
No es t  
cha en q  
famatori  
en los ú  
na estre  
gadores  
sabios ex  
tingirse  
presenté  
dicamen  
de Espaf  
Fenóm  
panofobi  
nuestras  
en ambie  
sonzanti  
paña em  
ses por a  
sin solve  
que, forn  
la comis  
puestos e  
octubrad  
citar un  
gran rota  
protestan  
rueda en  
de los sul  
do por  
unos grol  
de la Esp  
Mas, a  
de difam  
efecto ap  
cultas, er  
de acepta  
sobre tod  
puede qu  
tro país e  
petuo, cr  
escenaric  
fueran ci  
el pueblo  
que podrí  
Aquell  
queda» p  
nuestros  
gún decir  
las veces  
porque l  
siempre  
de nuest  
tradición  
Y pens  
la insiste  
de Españ  
debería t  
la defens  
mismo te  
do hace  
cronista,  
aspecto  
de nuest  
Allí los p  
de nuest  
pan, lo h  
es por q  
Para a  
proponía  
Necimier  
nación d  
ro Minis  
ses extra  
refiriría  
vida polí  
La peti  
rece ace  
lla que u  
que tan  
otras ne  
mos des  
En Ma  
una emb  
donde n  
diario e  
una age  
tacto co  
rios del  
bio, par  
de un s  
si lo ten  
regulari  
periódic